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ВСТУП 

Гуманізація та демократизація суспільства зумовлюють зростання 

соціальної ролі творчої особистості з високим рівнем духовності й загальної 

культури. За Концепцією загальної середньої освіти, основна мета шкільної 

художньо-естетичної освіти – розвиток світоглядних уявлень учнів, їх 

естетичного ставлення до мистецтва, формування і розвиток 

загальнолюдських цінностей.  

Проблема естетичного виховання названа в числі пріоритетних в 

документах ООН, ЮНЕСКО, Ради Європи останнього десятиліття. 

Концептуальною ідеєю розроблення змісту освітньої галузі є цілісний 

художньо-естетичний розвиток особистості на основі взаємодії різних видів 

мистецтв. У процесі навчання учні мають прилучатися до образних мов різних 

видів мистецтв, пізнати своєрідність вітчизняної художньої культури в 

контексті світових культуротворчих процесів. 

Вирішення цих складних завдань необхідне для розв’язання реально 

існуючих суперечностей між об’єктивною і суб’єктивною необхідністю 

створення оптимальних педагогічних умов для найбільш повного розкриття 

творчих якостей і можливостей учнів.  

Естетичне виховання сприяє формуванню емоційної та інтелектуальної 

сфер особистості, виробленню поведінки в суспільстві і взаємодії учня з 

навколишнім світом. 

Будучи елементом естетичного виховання, музичне виховання 

передбачає цiлеспрямований і систематичний розвиток музичних здiбностей 

учнів, формування емоцiйної чутливостi, здатностi розумiти і глибоко 

переживати художнi образи мистецтва. Музичне виховання спрямовано на 

формування загальної музичної культури особи. Його найважливіша мета 

полягає в пiдвищеннi мистецького розвитку дiтей різного віку.  



Дослідження відомих педагогів засвідчують важливість розвитку 

емоційного світу дитини для його подальшого життя і діяльності, для 

інтелектуального, морального, естетичного зросту.  

Процес естетичного виховання учнів шляхом залучення до мистецтва 

досліджували видатні педагоги минулого: А. Макаренко, С. Русова, 

В. Сухомлинський, К. Ушинський та ін., а також сучасні вчені – В. Бутенко, 

О. Комаровська, Н. Миропольська, О. Олексюк, О. Сапожнік, Л. Сбітнєва, 

Т. Турчин, Г. Шевченко. 

Видатні педагоги-дослідники Б. Асаф’єв, Б. Яворський, Н. Гродзенська, 

В. Шацька, А. Кастальський та ін., аналiзуючи рiзнi методики минулого i свої 

практичнi експерименти, закрiпили думку, що учнiв треба захопити красою 

музики, викликати любов до неї, потребу в нiй, необхiднiсть слухати її, 

сприймати, творити. Відомі психологи Л. Божович, Л. Виготський, 

О. Запорожець, Д. Ельконін, О. Леонтьєв, С. Рубінштейн, Ф. Фрадкіна внесли 

вагомий внесок у розробку теорії дитячих ігор, показавши їх соціальний 

характер, і роль у вихованні. Найбільш ефективний розвиток учнів через ігри 

досягається при поєднанні творчої ігрової діяльності з навчанням. Особлива 

відповідальність покладається на уроки музичного мистецтва, де педагогічні 

прийоми, спрямовані на забезпечення єдності емоційного й раціонального в 

навчанні, що значно підвищують ефективність розвитку творчої особистості.  

Формування особистості - складний, багатозначний процес, який 

передбачає фізіологічне, психічне і соціальне становлення людини і залежить 

від внутрішніх і зовнішніх природних і суспільних умов.  

Актуальність проблеми, її недостатнє вивчення, обмеженість науково 

обґрунтованих рекомендацій з питань естетичного виховання засобами 

музичного театру зумовили вибір теми дослідження: “Естетичне виховання 

учнів підліткового віку у процесі музично-театральної діяльності».  

Об'єкт дослідження - процес естетичного виховання школярів.  

Предмет дослідження – методика естетичного виховання учнів 

підліткового віку у процесі музично-театральної діяльності.  



Мета дослідження - теоретичне обґрунтування та експериментальна 

перевірка методики естетичного виховання учнів підліткового віку у процесі 

музично-театральної діяльності. 

Відповідно до мети дослідження визначені наступні завдання:  

1. Дослідити та визначити теоретичні засади естетичного виховання 

особистості. 

2. Визначити сутність музично-театральної діяльності в системі 

естетичного виховання учнів підліткового віку. 

3. Проаналізувати стан естетичної вихованості учнів підліткового віку. 

4. Обґрунтувати педагогічні умови естетичного виховання учнів 

підліткового віку у процесі музично-театральної діяльності  

5. Розробити і експериментально перевірити методику естетичного 

виховання учнів підліткового віку у процесі музично-театральної діяльності.  

Відповідно до поставлених завдань було використано комплекс 

методів: теоретичні – аналіз філософської, психолого-педагогічної, 

мистецтвознавчої літератури, узагальнення програм естетичного виховання та 

освіти школярів, вивчення методів естетичного виховання учнів; емпіричні – 

педагогічне спостереження, анкетування, тестування, бесіди, вивчення і 

узагальнення педагогічного досвіду естетичного виховання учнів. 

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна робота 

проводилася на базі середніх класів Закладу "Загальноосвітня школа І-ІІІ 

ступенів №20 Вінницької міської ради " 

Апробація результатів дослідження: Основні та теоретичні та 

практичні результати роботи доповідались на наступних конференціях: 

Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю 

«Актуальні проблеми мистецької підготовки майбутнього вчителя» 

(Вінницький державний педагогічний університет ім. Михайла 

Коцюбинського, 24-25.11.2020 р.); Збірник матеріалів науково-практичної 

конференції викладачів і студентів Вінницького державного педагогічного 



університету ім. Михайла Коцюбинського (Вінницький державний 

педагогічний університет ім. Михайла Коцюбинського, 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг 

дипломноъ роботи – 85 с. 

  



ВИСНОВКИ 

На основі нашого дослідження були зроблені наступні висновки:  

1. Проведено аналіз психологічної, педагогічної, мистецтвознавчої 

наукової літератури з розглядуваної проблеми, узагальненням існуючого 

практичного досвіду нами констатується: поняття «естетичне виховання» має 

складну психологічну структуру, чим і зумовлюється сила його впливу на 

розвиток особистості. Дослідники визначають інтерес як невід’ємна частина 

формування, розвитку і становлення особистості. Головна мета – формування 

естетичної культури особистості. 

Найважливіше завдання естетичного виховання – навчити учня бачити 

красу навколишнього світу та відчувати в ній духовне багатство, доброту, 

сердечність і на основі цього утверджувати прекрасне в собі. Психологічний 

аспект естетичного виховання полягає в тому, що формується естетична 

свідомість. Центральним ланкою естетичної свідомості є естетичний ідеал – 

соціально обумовлене уявлення про досконалу красу в природі, суспільстві, 

людині і мистецтві. Важливим елементом естетичної свідомості людини є 

сприйняття. Культура естетичного сприйняття сприяє розвитку естетичного 

почуття. Естетична свідомість, в єдності з естетичним почуттям, народжує ще 

один найважливіший елемент психологічного аспекту – естетичний смак. Під 

ним психологи розуміють тонке і складне вміння побачити, відчути, зрозуміти 

справді прекрасне або потворне, трагічне або комічне і вірно оцінити його. 

Естетичний смак розвивається у дитини з першого досвіду спілкування та 

пізнання навколишнього світу. У порівнянні з іншими показниками 

естетичного розвитку учня естетичний смак є найбільш певним і педагогічно 

керованим. Таким чином, можна зробити висновок, що структура естетичного 

виховання безпосередньо ґрунтується на досвіді естетичного сприймання в 

емоційному переживанні, судженні, оцінці, широті художніх поглядів, 

інтересів, потреб, збагаченні художньо-естетичного досвіду підлітків, 

здатності учнів обирати й творчо ставитися до явищ мистецтва та дійсності. 



2. Проаналізовано педагогічний вплив музично-театральної діяльності 

на естетичне виховання учнів підліткового віку. Музично-театральна 

діяльність – це можливість розкриття творчого потенціалу, виховання творчої 

спрямованості особистості. Головними особливостями музичного театру є: 

музично-мовний стиль, художня діяльність, колективні творчі методи. 

Поєднання різножанрових, різностильових художніх елементів музично-

театральної діяльності веде до цільової злагодженості. На основі наукових 

досліджень визначено такі функції музичного театру: естетична, соціально-

виховна, педагогічна, ціннісно-змістовна, художньо-творча функції, які 

сприяють організації і поєднанню знань, заохоченню творчості, забезпечують 

самовизначення особистості, створюють умови для її самореалізації, 

стимулювання інтересу, ціннісного підходу до культурних надбань, виховання 

почуттів та формуванню вмінь і навичок колективної художньо-творчої 

діяльності. 

3. У нашому дослідженні виділена низка педагогічних умов, які 

впливають на естетичне виховання учнів підліткового в процесі музично-

театральної діяльності.  

 Співробітництво вчителя (як організатора дозвілля, спеціаліста, який 

володіє комплексом професійних і особистісних якостей), школярів та 

батьків. 

Комплексне застосування різних видів художньої діяльності. 

Емоційна привабливість навчання. 

Успішна педагогічна діяльність потребує від вчителя постійного 

самовдосконалення, безперервної самоосвіти. Сьогодні приділяється велика 

увага дослідженню проблем інтеграції знань у галузі професійного навчання.  

4. Розроблена методика включала 3 етапи. Мета формувального етапу 

дослідження полягала в експериментальній перевірці ефективності 

розробленої методики естетичного виховання учнів підліткового віку в 

процесі музично-театральної діяльності, яка сприяє ефективному оволодінню 



матеріалами музичної класики і фольклору, прояву естетичних потреб та 

художніх смаків. 

5. В експериментальній роботі активно використовувались інтегративні 

та ігрові художні технології, а також ілюстративний метод, метод порівняння, 

художньо-виконавського аналізу, метод ключових запитань, оцінний і 

порівняльний аналізи, метод залучення до художньо-творчої діяльності.  

Аналіз результатів педагогічного експерименту засвідчив, що 

впровадження музично-театральної діяльності у навчальний процес суттєво 

стимулює естетичне виховання учнів. На кінцевому етапі формувального 

експерименту значно зросла кількість учнів з високим рівнем естетичного 

виховання, водночас зменшилась кількість учнів з середнім і низьким рівнем 

емоційного і творчого розвитку.  
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